

2021年07月23日 星期五  
责编:尹二荣  
美编:郭金芳  
校对:曹韵红

## 路遇车祸伸援手 见义勇为暖人心 茶陵县秩堂镇村干部 救助车祸伤员

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈洲平 通讯员/谭李清)“您好,这里发生了一起交通事故,摩托车撞人了……”7月17日凌晨1时许,茶陵县秩堂镇党委书记、党建办副主任李孟源与该镇村级会计代理中心副主任刘俊驱车回家途中,遇到一起交通事故,两人立即报警,并将3名受伤者送医。

当日凌晨,李孟源和刘俊一起驾车回家,途经茶陵县城交通街与陵园路岔路口时,突然听到一声巨响。“可能发生车祸了!”这念头立即出现在两人的脑海中。

随即,李孟源将车停在路边,与刘俊一起下车查看,只见不远处一辆人力三轮车和摩托车倒在地上,周围散落着一些蔬菜,一位老人捂着脑袋躺在地上呻吟,两名年轻人从地上爬起来,将老人扶起。走近一看,李孟源发现3人从外表上看都只有轻微擦伤,但老人有摔到头部。他拨打122报警,刘俊引导3人上车送医。

将3人送到茶陵县人民医院后,李孟源拨打了两位年轻人家属的电话,并等候其家属和交警赶到。交警对李孟源、刘俊两人的行为大加赞赏。凌晨2时许,李孟源与刘俊离开医院。

据了解,此次交通事故是由于两个年轻人在路口驾驶摩托车速度快,追尾老人骑行的人力三轮车所致。目前,3人均无大碍。

## 啥是“野香优莉丝”? 攸县农户对它情有独钟

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈驰 通讯员/黄星)眼下,正是一年之中最为繁忙的“双抢”季节,攸县百分生态农业发展有限公司及时组织村民抢种晚稻,力争粮食丰产丰收。

昨日,在联盟街道田富村水稻种植基地里,记者看到村民们忙着挑运秧盘,农机手娴熟地驾驶着插秧机在水田间来回穿梭作业,一片繁忙景象。在他们的辛勤劳作下,原本光亮如镜的水田,不一会儿就栽满了秧苗,点点翠绿点缀着水面。

攸县百分生态农业发展有限公司种植的水稻叫“野香优莉丝”,是一个新品种,它的生育期在120天左右,不仅抗病性强,产量稳定,而且饭味浓香,口感软滑。

今年,除田富村外,攸县百分生态农业发展有限公司还与绿田、网岭、皇图岭等乡镇的5000多个村民签订土地流转协议,种植优质水稻22000多亩,有效带动了当地村民就业增收。

# 石羊塘镇少儿假期学校 至今开了12年

“老师,您好,我是三年级的学生!”7月20日,在石羊塘镇儿童之家,当早晨的第一缕阳光洒在攸县谭家垅村,一些留守儿童向等待着他们的两位老人与一群蓝衣志愿者打着招呼。

“赤脚教授”夏昭炎和老伴杨莲金老师前往各个教室,为准备上课的志愿者提出教学建议,并在教室内等待留守儿童们到来。“啾——啾——”随着口哨声吹响,第一节课正式开始啦。

夏昭炎奔波于各个班级,或站在教室后门,或悄悄倚在教室侧窗边,关注留守儿童们的上课情况。

一年级数学课堂上,来自湖南科技大学的志愿者郑添萍带领孩子们走进数学奇妙世界,巧妙的解题技巧深深吸引着孩子们。二年级语文课上,志愿者吕飞叶让同学们写黑板报,以此认识每个学生,并且纠正他们的笔顺错

误,规范其书写顺序。三年级教室的黑板上,挂着琳琅满目的书法美术作品,吸引着台下学生们的目光。志愿者龙子尧为同学们介绍国画、水墨画、壁画、刺绣、雕塑等,引起学生们的热烈讨论。

一天的课程伴随着蝉鸣结束,两位老人带志愿者,欢送200多个孩子离开学校后,才缓缓回家。一声声“老师再见”“老师辛苦啦”治愈了志愿者们所有的疲倦,一张张灿烂的笑脸是对志愿者工作的最大肯定。

记者了解到,石羊塘镇是外出务工大镇,许多青壮年常年在外地务工,其小孩多由在家的老人看护。如何让孩子们安全度过暑假,令老人们大伤脑筋。

2008年起,石羊塘镇开设少儿假期学校,每年一期,除2020年因新冠疫情影响停办外,现已举办12年了,累计接收学生2000多名(含重复就读)。这些年,夏老

陪伴了一批又一批孩子。

7月10日,今年的少儿假期学校开班了,今年是第12期,学习培训时间为7月11日至8月6日。当天,家长们带着孩子闻讯赶来报名,近300个孩子分两个教学区,即谭家垅社区乡贤馆及儿童之家、洲上田村孔子教育基地。

据悉,支教志愿者主要来自湖南科技大学、湖南环境生物职业技术学院和实训攸州的大学生,主要开课内容有安全知识培训(防溺水、防火灾、防交通事故等)、党史学习教育、传统文化(古诗文)、文化素养教学、暑期作业辅导、相关实践技能、艺术特长研学培训等,侧重于学生学习习惯养成、艺术特长培养、综合素质提升。

石羊塘镇政府负责人说,他们安排了工作人员,时刻关注学校安全和授课进展,不仅要做到免费授课,更要让家长们放心。(株洲晚报融媒体中心记者/陈驰)



▲游客赏荷。

## 千亩荷花竞绽放

又是一年荷花开,冒着“仙气”的荷花池,是茶陵县高陇镇最靓丽的风景。7月21日,记者走进高陇镇龙匣村,只见千亩荷花田连成一片,微风拂拂,花朵枝叶随之摇曳,阵阵幽香扑鼻而来,驱散了

夏日的燥热。近年来,高陇镇立足资源禀赋,大力发展特色商旅文化小镇,打造了集“生产、生活、生态、诗画景观、文化娱乐”于一体的龙匣千亩荷花风情园。如今,游客们来

此赏荷花、采莲蓬、品尝祖庵家菜,在“荷花田田、白鹭翩翩”之间体验茶乡的古韵和新颜。

株洲晚报融媒体中心记者陈洲平 通讯员/陈启浪 刘鹏 摄影报道

## 攸县双凡村留守儿童夏令营开营 70名孩子“暑”有所托

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈驰)为了帮助村里留守儿童过好暑假,7月18日,攸县宁家坪镇双凡村留守儿童夏令营开营了。双凡村地理位置较为偏僻,年轻人大多外出务工,老人小孩留在家,是个典型的“留守村”。

为了让孩子们的暑假过得更加精彩,攸县新联会和留守儿童共创园发起了这次夏令营活动。

双凡村党支部书记王敏介绍,这次夏令营活动,村里发动社会各界力量共同出资出力,29位来自中南大学和浙江工业大

学的学生自愿参与支教,与双凡村及周边村的留守儿童共同度过一个有意义的假期。本次夏令营为期一个月,共吸引了双凡、双松等4个村的70名孩子参加。

协办单位:市烟草专卖局(公司)天元区幸福教育基金会 株洲晚报志愿者联合会

2021年07月23日 星期五  
责编:沈勇跃  
美编:郭金芳  
校对:曹永亮

## 晚报金秋助学推“10元捐”众筹 您的爱心或能改变他们一生

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青 通讯员/邹满珍)7月14日,2021年度金秋助学正式启动。昨日下午4点,2021年金秋“助学10元捐”正式发布。同步上线媒体包括:掌上株洲、株洲新闻网、新闻网微信、株洲晚报、株洲晚报志愿者联合会、株洲晚报炜青民生工作室微信公众号。

今年的金秋助学,成立了金秋助学组委会,由株洲市委副书记胡长春担任组长,市人大常委会副主任、市总工会主席朱振南,副市长杨胜跃担任副组长。市总工会、市慈善总会、市教育基金会、市教育局、市财政局、市民政局、市乡村振兴局、团市委、中国航发南方工业有限公司、市红十字会、株洲小风唐教育扶贫基金会、市关工委、株洲晚报、株洲电视台、红网株洲站14家单位为会员单位。

众人拾柴薪火高。为了资助更多贫困大一新生,今起,活动承办单位——株洲晚报志愿者联合会发起网上众筹。如果你有捐款意愿,少喝一次茶,少抽一包烟,只要捐款10元,即可参与助学行动,做一名公益助学人。

修桥、铺路,资助贫寒读书人,这是中国人的慈善美德。让我们以爱的名义,一起来牵手贫困大一学生,助他们顺利迈入大学校门吧。

为适应不同的捐款需求,今年的助学众筹共设有四个捐款档次,分别为:10元、50元、100元和500元。

请有爱心的您,一定按要填写姓名、电话(必填)和地址(可填可不填)。活动结束后,对单位或个人捐款100元以上的,如果需要捐赠证书,可以联系晚报志愿者邹女士:13357335725,通过微信送达电子证书。捐款500元的,邮寄纸质档“金秋助学”捐赠证书。



▲助学10元捐二维码

爱心捐赠电话:28829110  
手机:13873320022(微信同号)  
捐赠银行账户:开户单位,株洲晚报志愿者联合会;开户行,中国银行黄河路支行  
开户账号:584674810292

# 送700桶水才能赚到的2000元 他全部捐给了贫困大学生

株洲晚报融媒体中心记者/周蒿 实习生/尹琦

- 爱心寄语:读书改变命运!
- 公益之路:自身经济条件不宽裕,仍坚持参与金秋助学多年,累计捐助过10多个困难学生。

“您好,您的水到了。”从一楼到六楼,已经50多岁的马颖君背着近40斤的水桶只用了三分钟。敲开住户的门,胳膊颤抖着把水桶放在住户的饮水机上,他婉拒了主人端来的水,便匆匆地下楼,奔赴下一住户家。

炎炎夏日,正是桶装水消费的高峰期,最多的时候,马颖君一天要送100多桶水。



▲大热天,老马正在送桶装水。记者/周蒿 摄

## 烈日下平均每天送80多桶水

7月20日上午10点,株洲城区最高气温35℃。记者在石峰区响石四村送水站见到老马时,他已经在烈日下奔波了2个多小时。

“天气热,大家都等着送水。”老马一身工装,黝黑的面庞,刚把车停好,又迅速地往摩托车上装了三口桶水,一溜烟出发了。记者跟随老马来到一处居民

楼前。停车、搬水、打水、上楼,进入住户家,老马放下水桶,熟练地撕掉封口标签,弯下腰,奋力托起水桶,准确安放到饮水机上……一连串的动作,连贯而麻利。完成了这些,他松了一口气来,笑着抹去早已流到脖子下的汗水。

“衣服湿了又干,习惯了。”老马送水已经有21年,现在平均每

天要送80多桶水,最多的时候一天要送上百桶水。石峰区很多厂矿小区都是楼梯房,年轻时,他一口气上六楼轻轻松松,随着年龄增长,逐渐有点力不从心。“现在只能尽量少接高层的单。”老马说。

回到水站,还没和记者聊上几句,客户的电话又打过来了。老马将三口桶水装到摩托车上,匆匆出发。

## 连续多年参与爱心助学

每送一桶水,老马大概能赚3块钱左右,每个月收入还算可以。不过,老马上有年迈的父母,下有两个小孩,其中一个年仅4岁,生活压力不小。

虽然老马经济不是很宽裕,但他一直热心公益。前几天,2021年晚报金秋助学活动启动,老马拿出了2000块钱捐给贫困大学生。

按照老马的情况,这2000块钱,他需要送700桶水才能攒到。记者了解到,晚报发起的金秋助学活动以来,老马每年都参与。以前生意好的时候,他曾一年就资助好几个学生,近两年收入有所下降,但他仍每年坚持资助助学。

“用自己的微薄之力,尽量帮助更多有需要的学生。”他说,只

要自己的双手还能干活,就要尽自己的能力,帮助贫困孩子学习。

对于老马的行为,家人虽然支持,但也有担忧。“这么多年没攒下钱,家里还有一个年幼的小孩,以后扛不动水了怎么办?”老马的父亲说。

对此,老马笑了笑,“现在还能赚!”

## 老朋友陈女士再捐2000元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)近日,金秋助学的老朋友陈女士致电晚报新闻热线28829110表示,希望再次捐赠2000元给醴陵的贫困学子,这已经是陈女士第四次参加金秋助学活动了。

“多年前的一件事是我的心结,我希望通过助学活动打开这个心结。”陈女士告诉记者,多年前她的家境不是很好,她还患病

需要医治。有一年,她邻居的孩子考取了大学,但邻居家负担不起孩子的学费,便来找她借钱。她考虑到自己要留钱看病,而且家里的大部分积蓄存了银行定期,于是婉拒了邻居。

后来,邻居在其他地方借到了钱,多年来双方的关系依旧很融洽,后来陈女士的身体和经济状况也好转了很多,但她对于那次没有伸出援手的遗憾久久不能

释怀。于是,陈女士在晚报看到金秋助学活动后,便立即决定参与进来。

“去年我准备给之前我资助的一个学生汇款时,那个孩子婉拒了我的捐助。他告诉我,他已经在当地找到了兼职工作,勤工俭学可以负担自己的开销,这让我感到欣慰。希望每一个受捐助的孩子都能好好学习,努力奋斗,为自己争取更好的未来。”陈女士说。

## 看他品学兼优 驾校免费让他学车

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美)困难学生云龙想利用高考后的假期打暑假工,攒够培训费去学驾驶,但又担心还没攒够钱,假期就过去了。前天,时代驾校得知这一消息后,为云龙开绿灯,让他免费学车。

“这次满足云龙的愿望,主要是看他品学兼优。”驾校负责人胡莹说,有些学员的家庭困难,一时半会拿不出资金学车,等攒够学

车钱的时候,可能就没有时间去学车。

时代驾校长期关注慈善公益事业。该校曾参加株洲晚报金秋助学活动,资助了一名贫困学生5年;多次参加“大爱株洲·为特困群众送年货”活动;参加2019年抗洪救灾;2020年,捐款1万元为医护人员购买进口防护服,捐赠价值1.5万元的防疫物资给炎陵县用于农村疫情防控。

驾校简介:注册成立于2004年,是一所适应社会发展、培养驾驶人才的现代化驾驶员培训学校,位于天元区珠江北路湖南工大北门和湖南工大老校区内,拥有90多名教练员,其中有8名国家标准二级教练,目前拥有达到国家标准的训练场地,教练用车100余辆,引进机器人教练,车辆全部装设路考仪,完全模拟考试,为省级一类驾校。